

# 国际社会就芦山地震向我表示慰问

并积极评价救灾努力

据新华社北京4月22日电 21日至22日，一些外国领导人分别致电、致函习近平主席、李克强总理等中国领导人，就四川芦山地震向中国政府和人民表示慰问和支持。致电、致函的外国领导人有：

泰国国王普密蓬、斯里兰卡总统拉贾帕克萨、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫、约旦国王阿卜杜拉二世、卡塔尔埃米尔哈马德、吉布提总统盖莱、西班牙国王卡洛斯一世、德国总统高克、斯洛伐克总统加什帕罗维奇，朝鲜内阁总理朴凤柱、吉尔吉斯斯坦总理萨特巴尔季耶夫、土耳其总理埃尔多安、卡塔尔首相兼外交大臣哈马德、安提瓜和巴布达总理斯潘塞、捷克总理内恰斯、斯洛伐克总理菲乔、拉脱维亚总理东布罗夫斯基斯，伊朗议长拉里贾尼，卡塔尔副埃米尔兼王储塔米姆、泰国公主诗琳通，俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫。

此外，联合国秘书长潘基文，加拿大总理哈珀、新西兰总理约翰·基、多米尼克总理斯凯里特，多米尼克议长奈茨，孟加拉国、马尔代夫、吉尔吉斯斯坦、斯洛伐克、拉脱维亚、也门等国外长以及哥伦比亚、格鲁吉亚等国也以不同方式向中方表达慰问。

新华社北京4月22日电 综合新华社驻外记者报道：国际社会连日来持续关注中国四川省芦山“4·20”7.0级强烈地震的灾情进展和救灾努力，并对中国政府和民间的救灾举措给予积极评价。

美联社报道说，中国正在竭尽全力向灾区运送抢险救灾物资。习近平主席和李

克强总理指示务必将抢救生命作为首要任务，最大限度减少伤亡。李克强已经赶到灾区指挥救灾。地震引发的泥石流切断道路，破坏灾区通信和供电线路。救援人员选择徒步赶赴灾区，打通被废墟堵住的道路，保证运载救灾物资的车辆进入灾区，将食品、水和其他物资送到灾民手中。

法新社的报道说，地震发生后，成千上万救援人员对灾区进行仔细搜索，以与死神赛跑的速度寻找幸存者。李克强总理在地震发生后迅速赶到灾区指挥救灾行动。他要求抓紧救人黄金期，采取科学措施施救，全力抢救民众生命。数以千计的志愿者向救援工作提供了有力的支持。微博客用户纷纷对灾区表达支持和捐款意向，并对地震遇难者表达哀悼。

泰国不少报纸用特别的版面对芦山强

烈地震进行了大篇幅文字、图片报道，并对中国政府救援行动予以积极、正面评价。泰国最大泰文报纸《泰叻报》报道说，地震发生后，中国政府从全国各地紧急调派救灾物资送往灾区。

印度各大媒体连日来持续关注芦山地震震情。《印度教徒报》在国际版头条位置刊文，介绍地震伤亡、救援进展以及李克强总理现场指挥救灾的情况。文章说，五年前，雅安同样遭受汶川地震之苦，如今已经恢复。尽管又有强震来袭，但是令人心怀希望的是，就地震发生两小时后，一名新生儿诞生了，母子平安。

尼日利亚《论坛报》刊登有关芦山地震的长篇报道，并刊登了中国救援人员和解放军官兵从一片地震废墟中抬出被困受伤人员的图片。

新华社4月22日电 美国国防部长哈格尔21日启程前往以色列，开始为期一周的中东行。按计划，他将着重与以色列军方讨论一份总额100亿美元的军售合同细节。

哈格尔称，美国与以色列达成军售意向对伊朗释放“清晰信号”，即双方仍保留针对伊朗核项目的军事选项。

敲定涉及以色列、沙特和阿

联酋的军售“大单”细节是哈格尔此行的“重头戏”。依据美方19日公布的协议内容，美将向以色列出售可打击防空系统雷达的反辐射导弹、战斗机雷达、空中加油机和MV-22“鱼鹰”式偏转旋翼运输机。有分析认为，哈格尔此行意在彰显美国对以色列的安全承诺。哈格尔21日重申美方立场，认定仍有时间经由外交和制裁手段应对伊朗核项目。

## 因牵涉三起案件 穆沙拉夫被软禁

新华社伊斯兰堡4月22日电 巴基斯坦穆斯林全国联盟一名发言人21日说，这一党派的领导人、前总统穆沙拉夫被软禁在一处乡间别墅中，活动范围被限制在两个房间内，不能与助手见面。

巴基斯坦首都伊斯兰堡一家法院19日裁定，取消穆沙拉

夫保释资格，把他软禁在乡间别墅内监视居住。

这名前总统牵涉三起案件，分别是巴基斯坦前总理贝娜齐尔·布托2007年遇刺、2006年军事行动致死一名部族长老和2007年实施紧急状态、解除60名最高法院和高等法院法官职务。

## 卡特在巴拉圭总统大选中获胜



21日晚间公布的计票结果显示，反对派总统候选人奥拉西奥·卡特以45.8%的得票率获胜，当选巴拉圭新一任总统。新华社发

## 叙利亚总统称 战场局势在逐渐变好

新华社大马士革4月21日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德21日在首都大马士革接待一个黎巴嫩政界人士代表团时表示，叙利亚正在遭受恐怖主义的入侵，但战场局势在逐渐变好。

叙利亚官方媒体《祖国报》当天报道说，叙政府军攻占中

部霍姆斯省靠近黎巴嫩边境的5座具有战略意义的村镇，并打死上百名武装分子。此外，报道称政府军将会在数天内北部城市阿勒颇机场附近取得军事进展。该媒体援引消息人士的话说，叙政府军最近改变战术，提高攻击精准度，因此捷报频传。

## 得州化肥厂爆炸事件追踪

### 化肥厂爆炸中心点已确定

新华社美国韦斯特4月21日电 美国官员21日透露，得克萨斯州韦斯特镇化肥厂爆炸事件的爆炸中心点已经确定。

基斯特纳还证实，目前化肥厂的火已完全扑灭，厂内剩下的液态氨储备罐已不再构成威胁。

当地消防部门官员基斯特纳当天在新闻发布会上说，确定爆炸中心点对调查事故原因“非常重要”。他说，爆炸在化肥厂中心地带炸出一个巨大的坑洞。

17日晚，韦斯特镇的一家化肥厂突然燃起大火并发生爆炸，造成14人死亡、60人失踪、大约200人受伤，约100间住房严重受损。

## 汉莎为应对罢工取消航班 涉及中国



罢工，汉莎航空因此取消了当日几乎所有的国内国际航班。取消航班中15架次涉及中国航班。新华社发

## 安倍内阁大臣连续拜鬼

安倍以首相名义供奉祭品 中韩交涉抗议



2月27日，日本首相安倍晋三(左)和副首相麻生太郎在聆听议员发言时闭目养神。新华社发

### 参拜

安倍内阁成员叫嚣“理所当然”

日本副首相兼财务大臣麻生太郎、国家公共安全委员会委员长兼绑架问题担当大臣古屋圭司、官房副长官加藤胜信21日参拜靖国神社。

麻生当天晚间参拜，随后拒绝接受媒体采访。

日本共同社报道，麻生在前殿鞠躬，而当天上午参拜的古屋进入正殿。

古屋接受日本媒体采访，声称自己以“国务大臣”身份参拜，叫嚣参拜行为“理所当然”。而官房副长官加藤称，自己以“私人身份”参拜。

总务大臣新藤义孝20日参拜靖国神社，是首个公开确认参拜的安倍内阁成员。他称，以“私人身份”参拜，“抢”在春季大祭前一天参拜是因为21日有公务。

按日本媒体的说法，靖国神社4月21日至23日举行例行春季大祭。

由日本跨党派国会议员组成的“大家都来参拜靖国神社国会议员之会”打算23日集体参拜靖国神社。

### 暧昧

安倍以首相名义供奉祭品

安倍21日向靖国神社供奉名为“真神”的祭品，在这棵树上以“内阁总理大臣”的头衔署名。

多名日本政府官员先前称，安倍不会在春季大祭期间参拜靖国神社，原因是期望修复日本与中国和韩国的关系。安倍的这一做法有先例。他2006至2007年首次出任首相期间，在2007年4月以“内阁总理大臣”名义供奉祭品。

本月14日，即春季大祭一周

前，安倍访问第二次世界大战末期发生激战的硫磺岛，参加战死军人悼念仪式，视察战死军人遗骨收敛工作。当时有日本媒体解读，安倍可能意在访问硫磺岛“代替”参拜靖国神社。

按共同社的说法，安倍政府就参拜靖国神社采取“暧昧”政策，即事先不表态是否参拜，事后不透露有无参拜。就春季大祭期间内阁成员是否会参拜，内阁官房长官菅伟19日表示，政府对这一问题不会表态，由内阁成员自行决定。

安倍去年10月作为时任在野党自由民主党总裁参拜靖国神社，受到亚洲不少国家批评。

### 批评

在野党忧心日本外交

据日本时事社22日报道，日本在野党当天纷纷批评安倍内阁成员参拜有二战甲级战犯牌位的靖国神社。

日本最大在野党民主党代表(党首)海江田万里在记者会上说，参拜对外交产生了影响，日韩外长会谈已被取消，希望处于政权中枢的官员的行为要从大局出发。

日本共产党委员长志位和夫在记者会上说，参拜是肯定侵略战争的行为，不能容忍，这将导致日本与亚洲国家的关系严重恶化。

日本“生活党”副党首广野允士在记者会上说，内阁成员代表政府，希望他们考虑到外交，慎重行事。

靖国神社位于东京千代田区，供奉包括东条英机在内的14名第二次世界大战甲级战犯的牌位。长期以来，日本部分政客、国会议员参拜靖国神社，导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

(综合新华社东京4月22日电)

### 相关新闻

#### 中方提出严正交涉

新华社北京4月22日电 外交部发言人华春莹22日表示，中方已就日本内阁成员参拜靖国神社的消极举动向日方提出严正交涉。

华春莹说，靖国神社问题事关日本的当政者能否坦诚面对自己国家的过去，能否正确认识和对待日本军国主义的侵略历史，能否尊重受害国民的感情。包括中国人民在内的各国人民拭目以待。

她表示，日本军国主义在二战中犯下的侵略罪行铁证如山。只有正视和深刻反省过去的侵略历史，才有可能开辟未来，才能真正同亚洲邻国发展友好合作关系。

#### 韩国外长取消访日

据央视网 据韩联社报道，韩国外交部22日发表发言人评论，就日本多名内阁成员参拜靖国神社一事表示遗憾，并要求日本中断不符合时代潮流的行为。此外，韩国外长尹炳世取消了本月下旬访问日本的计划。

韩国外交部官员22日透露称，尹炳世已取消了本月下旬访问日本的计划。外界猜测尹炳世取消访日可能是为了抗议日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品。

韩国外交部发言人评论谴责称，日本内阁成员参拜靖国神社是忘却历史、不符合时代潮流的行为。日本曾发动侵略战争，给邻国和其国民造成重大损失和带来莫大的痛苦，韩国政府对日本首相向靖国神社敬献贡品，副首相及高官在该神社进行参拜深表担忧与遗憾。

## 韩称：朝鲜增设两个导弹发射架 触发朝鲜试射导弹猜测 韩国日本保持高度戒备

新华社4月22日电 韩国军方官员21日说，朝鲜上周再次在咸镜南道部署7个移动导弹发射单元，直指日本海。

外界先前预测，朝鲜将在4月15日，即已故国家主席金日成诞辰纪念日试射导弹。不过，当天朝方并没有“如期”试射。韩国军方相信，朝鲜可能选择25日，即朝鲜建军节当天展现军事力量，方式或是射导，或是阅兵。

韩国国防部发言人18日说，尽管金日成诞辰纪念日平静无事，朝方试射短程“飞毛腿”导弹、中程“舞水端”导弹或“劳动”1型导弹的可能性依然存在。

美国国防部发言人说，现无法证实媒体相关报道，不过朝鲜武装部队近期没有出现异常调动。

按照韩联社的说法，朝鲜4月初在元山部署两枚“舞水端”中程导

弹，在元山和咸镜南道部署7个移动导弹发射单元，直指日本海。

韩国总统府国家安全室室长金章洙18日称，朝鲜迄今没有显现准备在朝鲜半岛发起全面战争的迹象，朝方甚至不具备这样的能力。不过，他说朝鲜仍有能力随时制造局部挑衅，包括发射短程导弹。韩国国防部回应金章洙的说法，认定朝鲜准备随时至少发射导弹，韩国准备应对任何事态。

朝鲜3月26日下令战略火箭部队和炮兵单位进入最高级别战备状态，这一命令迄今还没有解除，韩国军方依然保持高度戒备。

日本防卫大臣小野寺五典21日说，为应对朝鲜可能试射导弹，日本将保持戒备，拦截来袭的导弹。

新华社4月22日电 德国斯图加特机场汉莎航空的值机柜台前空无一人。当日，因劳资纠纷未谈拢，德国服务行业工会举行警告性

罢工，汉莎航空因此取消了当日几乎所有的国内国际航班。取消航班中15架次涉及中国航班。

新华社发



4月20日，“叙利亚之友”会议在土耳其伊斯坦布尔召开。“叙利亚之友”主要成员国会议20日在土耳其伊斯坦布尔召开。会后发表声明，重申应按照日内瓦公报精神，用政治手段解决叙利亚冲突。新华社发